

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Recorrido: Jueves y Viernes... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA - Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

En el resto de España: 5 pesetas trimestrales

CARTAGENA

EL ALCANTARILLADO

En vista de arreglo 27 Julio.

Ya recordarán nuestros lectores, lo embrollado que estaba el asunto del Alcantarillado...

Este asunto, que fué convocado por el nuevo alcalde señor Carrión...

El señor Carrión explicó el objeto de la reunión, que no era otro que, antes de comenzar su labor en el Alcaldía...

El señor Espín, hizo algunas aclaraciones muy pertinentes...

El señor Espín, propuso también que parte de esos gastos pudiese hacerlos también el contratista de las obras del Alcantarillado...

Finalmente se acordó gestionar de las partes interesadas el logro de esta proposición...

Habiendo también el señor Más Gilbert, haciendo historia de sus gestiones durante el tiempo que ha estado al frente de la Alcaldía...

El señor Carrión, dijo que se meterá el Ayuntamiento lo conveniente en la reunión para que tengan estas gestiones carácter oficial...

ALICANTE

Disputados provinciales

Con arreglo al artículo 29, la Junta del Censo ha proclamado diputados provinciales por los distritos de Alicante Elche y Villajoyosa...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

ORIHUELA

Feria y toros

A medida que se acerca la temporada de feria, se nota en el vecindario mayor animación...

El número de acciones suscritas para dichas corridas va en aumento, confiándose que, de un momento a otro, quedará cubierto el total...

La feria de Agosto, a juzgar por los preparativos, va a estar muy animada este año...

Ha fallecido el conocido industrial de la calle de San Juan, D. José Bragante...

La tomería de Santa Ana, que tuvo lugar ayer martes a la Iglesia donde se venera dicha imagen...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Su estado es satisfactorio y seguro...

EL CAZADOR ESTRATÉGICO

Por Roque Sánchez

El buen amigo y buen cazador don Roque Sánchez acaba de obsequiarme con un ejemplar del libro que ha publicado con el título de El cazador estratégico...

Después de aquel tiro, dejé la escopeta, sintiendo como un remordimiento por haber disparado contra el infeliz gorrión...

No se crea por esto que digo que yo soy enemigo de ella; antes al contrario, la considero útil y necesaria; pero aún cuando no tuviera formado este concepto de la caza...

El libro que acaba de dar a luz es la obra de un cazador experimentado, en la cual, si el aficionado puede encontrar mucho que le interese...

El cazador estratégico no es un libro lleno de reglas y fórmulas rígidas encajonadas dédicamente a decir así en una caja...

El tráfico ha sido poco activo en el mercado del plomo de Londres, pues los consumidores no compran más que lo estrictamente necesario...

Por otra parte, los stocks de los especuladores han bastado para satisfacer a la demanda...

Según el Boletín de las señoras Harrington and Holt, de Cartagena, el precio local del plomo en la primera quincena de Julio...

El guarda rural de la diputación de Santa Ana, Antonio Cervantes, ha presentado en la Inspección de vigilancia de Cartagena...

MERCADOS MINEROS

El mercado del cobre standard de Londres registró durante la semana pasada la baja más importante que ha habido que reseñar desde hace mucho tiempo...

Las transacciones han alcanzado, en pocos días, la elevada cifra de 18.000 toneladas, pues los consumidores se han provisionado grandemente a los precios en baja...

La baja fué provocada por las liquidaciones de los bajistas que obligaron a los especuladores a seguir el movimiento y a realizar los stocks disponibles...

En el mercado de Nueva York se han hecho algunas transacciones en cobre de los Lagos, siendo la tendencia firme...

Como a los precios actuales y aún todavía por bajo de ellos la oferta es grande, los consumidores no tienen prisa alguna por cubrirse...

El mercado del estaño sufrió la repercusión de la baja del cobre, y aunque en principio la depresión ocasionada por las importantes realizaciones de los bajistas fué grande...

El tráfico ha sido poco activo en el mercado del plomo de Londres, pues los consumidores no compran más que lo estrictamente necesario...

Por otra parte, los stocks de los especuladores han bastado para satisfacer a la demanda...

Según el Boletín de las señoras Harrington and Holt, de Cartagena, el precio local del plomo en la primera quincena de Julio...

El guarda rural de la diputación de Santa Ana, Antonio Cervantes, ha presentado en la Inspección de vigilancia de Cartagena...

Entre Madrid y Cartagena

NUEVA MARCHA DEL CORREO

Desde el día 1.º de Agosto próximo, el tren correo entre Madrid y Cartagena y viceversa, será simplemente directo en todo su trayecto...

Estos trenes se denominarán ahora «Correos expresos directos entre Madrid y Cartagena»...

El servicio de coches cama de la Compañía Internacional circulará tres veces por semana: desde Madrid, lunes, miércoles y viernes; desde Cartagena, martes, jueves y sábados...

Las horas de marcha solamente varían entre Madrid y Chinchilla. Entre esta estación y Cartagena, en los dos aspectos, registrarán las mismas horas que actualmente...

El cambio, pues, sólo afecta a Madrid, tanto a la llegada como a la salida, y es el siguiente: Salida de Madrid, 20.32. Llegada a Madrid, 7.30...

Además en la llegada a Madrid, sobre la hora actual, una hora y diez minutos, y sale de Madrid una hora y doce minutos más tarde...

La marcha entre Madrid y Chinchilla será más breve, supuesto que sólo se detendrá en sentido descendente, en dos estaciones, y en sentido ascendente en once...

El tren correo entre Madrid, Alicante y Valencia y viceversa, no tiene alteración alguna en su marcha...

En la carretera de Carabanchel se labraron seis abetos a sable a todo juego, Abalardo Fernández Arlas y Rafael Ebray...

El novillero Pepe-Hillo, de Sevilla, cogido en la corrida del domingo, sigue en el hospital sollozamente atendido...

Navarro Inglés, de 16 años de edad, sirviente de la casa que D. José Beltrán Mendoza ocupa en el barrio de Santa Lucía... Caridad había sustraido varias alhajas de la propiedad del señor Beltrán... La aproximada joven parece ser que es reinvidente... Viajeros... En el correo exprés de ayer, marchó con dirección a Madrid, el señor duque de Bivona... Acompañado de su distinguida familia, ha llegado a ésta, procedente de esa capital, D. José Servet... De Marina... Ha marchado a la Corte, el alférez de navío D. Manuel Medina, y a Valencia el capitán de la Armada don Bruno Crespo... Según noticias recibidas en esta Aportadero, anoche fundó en el puerto de Cádiz el crucero «Carlos V» procedente de Buenos Aires... Dicho buque sale hoy de dicho puerto, siendo esperado mañana veintiocho en Cartagena... Para toda la publicidad extranjera dirigirse a VERITAS OFFICE PUBLICITÉ 4, rue du 4 de Septembre (entre: 2 rue des Colonnes) PARIS que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva... Diario de Murcia CABO PALOS Tenge tan gustos recuerdos de Cabo Palos, que si yo pudiera y deseara ir a veros a alguna parte, no vacilaría en elegir aquel delicioso sitio... Hay allí una playa tan hermosa, que no tiene que envidiar a ninguna de la región... El pedazo de tierra, que como una lengua se mete en el mar, es una cosa maravillosa, en la cual se hace uso la Huisión completa de estar en pleno Mediterráneo, sobre tierra firme... Los acantilados, los mil socavones que han hecho las olas en aquellos pedregales, los verticilos por donde va y viene y se agita el agua, al compás de las olas, en todos los accidentados del cabo, recuerdan peajes de Víctor Hugo en «Los Trabajadores del Mar»... El caserío todo es casi nuevo. Allí han ido los opulentos mineros a hacerse hermosas casas, donde pasar los meses del calor... Casas individuales, sillas muchas de ellas y por tanto magníficamente ventiladas y orientadas... Entre todas sobresale, ó sobresalen siendo yo estoy allí, hace cuatro años, la que las domina todas y completa con el ingente faro, casapalacio de D. Antonio Espinosa... En ninguna parte se está en tierra tan en el mar, como en Cabo Palos. Mar a la izquierda, mar a la derecha y mar de frente... La población es poco numerosa, muy sencilla y muy servicial... Un caballero inglés edificó allí una pequeña Iglesia muy bonita, donde los días festivos dice misa un sacerdote que va desde La Unión en bicicleta... Allí no se oye más ruido que el de las olas, cuando se oye. No hay tartanes, ni coches, ni gaiteros, ni automóviles... No hay alcantarillas, ni estercoleros, ni focos ninguno mal oliente... La tierra y el mar son los dos únicos lindadores de Cabo Palos... Tales son los recuerdos que yo tengo de Cabo Palos, donde fui llevado por el popular alcalde de La Unión D. Jacinto Conesa... Este año estará muy favorecido aquel sitio, por haberlo elegido para su descanso veraniego el ex ministro D. Juan de la Cierva... Seguramente irán allí a verte sus amigos de La Unión, de Cartagena, de San Javier, de Pinatar y no pocos de Murcia... Para el hombre que como el señor La Cierva, viene sosteniendo una lucha tan intensa en la vida política, tan difícil hoy y tan complicada, un sitio como Cabo Palos es un santuario para el alma y para el cuerpo; porque en plena naturaleza, en pleno ambiente marino, sin ningún ruido de los que fatigan en las grandes urbes, sin ninguna de las molestias sociales, el espíritu puede levantar sus alas para volar por la región serena de las ideas, y el cuerpo tonificar en el puro ambiente de los aires del mar y de la tierra... Así se lo deseo a mi distinguido paisano y querido amigo D. Juan de la Cierva, a su esposa y a sus hijos... J. M. Ternel.

ESTÉVANEZ Y LA CIERVA

(POR TELEGRAMA)

Declaraciones del primero

Madrid 27 (12 h.)

Estévez ha hecho las siguientes declaraciones:

«Es inexacto que yo enviase a un periódico de Madrid una información referente a D. Jaime de Borbón.»

«Fui amigo de Ferrer.»

«El yo sostuve correspondencia postal.»

«Nunca tratamos de política sino de asuntos editoriales.»

«Pasa de la raya que se quiera borrar mi nombre junto con el de Ferrer y el de Morral.»

«Sobre el atentado contra el rey en la Habana é inmediatamente me puse a disposición de la policía española.»

«Contra el ataque insidioso de La Cierva, éste se aseguró me hubiera defendido si hubiera leído mi folleto.»

Lorca

Ha regresado de Madrid, dirigiéndose a la villa de Aguilas, el diputado en Cortes por este distrito, D. Carlos Mazon Moyardo, al que han acompañado a la estación de embarque numerosos amigos políticos y particulares.

Para fines de la presente semana, parece que regresará también el alcalde D. Alejandro Quiñonez Muñoz, que, según los médicos consultados, se halla bastante mejorado de la dolencia que le obligó a ausentarse.

En todas las veras celebramos la mejoría del enfermo, esperando su total restablecimiento.

El domingo y el lunes, dos fiestas consecutivas, Lorca ha tenido cuatro sesiones de cine abiertas al público y una compañía gimnástica y teatral en la plaza de toros.

Como estos espectáculos se ofrecen por poco dinero, para todos ha habido concurrencia.

La bella Livia, que actúa en el Salón de Actualidades, ha sido la nota saliente, llevando a la sección de baile extraordinario número de espectadores.

La desbandada a las playas y al campo, toca a su grado máximo.

Los trenes baratos para Aguilas, atraen numerosas familias de bañistas, notándose en todos los centros de reunión la falta de vida ordinaria.

El atentado contra D. Antonio Maura, ha levantado un clamor general de protesta en esta ciudad.

El LIBERAL de Murcia ha pasado de mano en mano, al comunicarse el suceso, siendo arrebatados los números de las manos del vendedor, con verdaderas ansias de información.

Para satisfacer las necesidades del público, no habrían bastado muchos cientos de ejemplares en la noche del sábado último.

Con justicia, goza el popular LIBERAL de Murcia del mejor crédito por su activa y extensa información.

En las corridas de vacas bravas celebradas el domingo y lunes últimos, no hubo lance alguno emocionante que alterara la tranquilidad del público ni la piel de los torreadores.

La cuadrilla de «imbóiles» encargada de la lidia, respondió cumplidamente a las esperanzas de risa y bromas de la concurrencia y todo salió como una seda.

Con motivo de la festividad de

ayer, celebróse en la parroquia de Santiago una solemne función en honor del Santo Patrono, muy concurrida de fieles.

Por no desmerecer de los vecinos del Carmen, también éstos han suprimido en el presente año las alegres verbenas.

El balneario de Carralosa situado a unos cinco kilómetros de esta ciudad, se ve favorecido todas las tardes por muchas familias que meriendan, se bañan y se divierten por poco dinero, aprovechando los carruajes destinados al efecto y que van y vuelven en la misma tarde varias veces.

Le pintoresco de aquel agreste lugar y la fresca temperatura que en él se disfruta, estimulan a tan recreativas y económicas visitas que aumentan cada día.

En unión de su familia, ha salido para sus posesiones del campo, el señor don Juan Montalbán Beldán.

Han sido nombradas maestras de las escuelas de Zorilla de Ramos y de Campillo, respectivamente, con sueldo anual de 225 pesetas, doña Dolores Llerca y doña María Magdalena Malabarés.

Para Caravaca, ha salido de esta, el ilustrado cura párroco de San Mateo, don Tomás Hervás, que pasará junto a su distinguida familia la temporada de verano.

Con su familia ha regresado del campo y saldrá en breve de baños, el concejal de este Ayuntamiento, don Nicolás de los Ríos Soler.—27 Julio.

En el Centro obrero se recibían numerosos donativos y ofrecimientos en favor de los huelguistas.

Acto conmovedor

Ha comenzado la tarea de señalar alojamiento a los hijos de los huelguistas en los domicilios de los trabajadores federados.

El acto resultó conmovedor. Se repartieron unos 200 niños.

Los mineros se presentaban con sus hijos.

Después identificaban su personalidad y entregaban los niños bajo recibo a los trabajadores.

Muchas mujeres, madres de las orfandades agrupadas a la puerta, no querían guardar a que sus hijos subieran a las orfandades.

Así se fueron muchas, llantándose las mujeres a decir a los padres las penas de sus domeñitos.

Los mineros de Santander

La huelga general

Santander 27 (12 h.)

Los mineros de la zona de Camarga dirigieron un razonado escrito a los patronos, haciendo suyas las reclamaciones formuladas por los huelguistas bilbaínos.

Los patronos negaron la concesión que de ellos se solicitaba.

En vista de esto, los mineros celebraron una reunión en Cabarceno.

Tomaron el acuerdo de ir a la huelga general.

Dos mil obreros han dejado de acudir al trabajo.

De esta ciudad fué una comisión para recibir el auxilio de las sociedades obreras, que le ofrecieron un apoyo decidido.

Se cree que todos los mineros de la zona secundarán el paro general, no habiéndole hecho ya por no tener noticias del acuerdo que se había adoptado.

Los carlistas en Sevilla

Exaltando a la rebelión

Sevilla 27 (12 h.)

Ha sido denunciado el periódico El Noticiero Sevillano, recogido de sus números.

La denuncia obedece a la publicación de una reseña de la valada carlista celebrada para conmemorar el Santo de D. Jaime.

Asistían al acto muchos curas y señoras y bastantes jóvenes con bolnes.

Al empezar la valada se descubrió el retrato de D. Jaime a los acordes de la Marcha real.

Se pronunciaron a continuación discursos incendiarios.

Se excitó al pueblo a la rebelión.

Se calificó a Maura de liberalote.

Sirva esto de estímulo al cuerpo y a sus dignos jefes.

El coronel Murillo y el teniente Marina marchan esta tarde a continuar su viaje de inspección a Valencia y Zaragoza, desde donde regresarán a Madrid dando cuenta al ministro de la Gobernación del resultado de sus visitas.

EL ORDEN PÚBLICO

AGITACION EN ESPAÑA

(POR TELEGRAMA)

La huelga de Bilbao

El Instituto de Reformas Sociales

Madrid 27 (12 h.)

Los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales, han acordado pedir que se reuna en plene dicho Instituto al solo objeto de tratar de la huelga de Bilbao.

Donativo a los huelguistas

Bilbao 27 (12 h.)

En el Centro obrero se recibían numerosos donativos y ofrecimientos en favor de los huelguistas.

Acto conmovedor

Ha comenzado la tarea de señalar alojamiento a los hijos de los huelguistas en los domicilios de los trabajadores federados.

El acto resultó conmovedor. Se repartieron unos 200 niños.

Los mineros se presentaban con sus hijos.

Después identificaban su personalidad y entregaban los niños bajo recibo a los trabajadores.

Muchas mujeres, madres de las orfandades agrupadas a la puerta, no querían guardar a que sus hijos subieran a las orfandades.

Así se fueron muchas, llantándose las mujeres a decir a los padres las penas de sus domeñitos.

Los mineros de Santander

La huelga general

Santander 27 (12 h.)

Los mineros de la zona de Camarga dirigieron un razonado escrito a los patronos, haciendo suyas las reclamaciones formuladas por los huelguistas bilbaínos.

Los patronos negaron la concesión que de ellos se solicitaba.

En vista de esto, los mineros celebraron una reunión en Cabarceno.

Tomaron el acuerdo de ir a la huelga general.

Dos mil obreros han dejado de acudir al trabajo.

De esta ciudad fué una comisión para recibir el auxilio de las sociedades obreras, que le ofrecieron un apoyo decidido.

Se cree que todos los mineros de la zona secundarán el paro general, no habiéndole hecho ya por no tener noticias del acuerdo que se había adoptado.

Los carlistas en Sevilla

Exaltando a la rebelión

Sevilla 27 (12 h.)

Ha sido denunciado el periódico El Noticiero Sevillano, recogido de sus números.

La denuncia obedece a la publicación de una reseña de la valada carlista celebrada para conmemorar el Santo de D. Jaime.

Asistían al acto muchos curas y señoras y bastantes jóvenes con bolnes.

Al empezar la valada se descubrió el retrato de D. Jaime a los acordes de la Marcha real.

Se pronunciaron a continuación discursos incendiarios.

Se excitó al pueblo a la rebelión.

Se calificó a Maura de liberalote.

De Canalejas se dijo que era un anarquizante.

Por último, también se dirigieron duros ataques al rey.

LA CIERVA A CABO-PALOS

En el correo de ayer ha pasado por esta estación con dirección a Cartagena y Cabo Palos, donde permanecerá la temporada veraniega, el exministro de la Gobernación señor La Cierva y Pasañel.

Ha sido saludado por la plana mayor del partido conservador.

Ha llegado hasta Balsos, donde lo esperaban los amigos políticos de la circunscripción de Cartagena, dirigiéndose desde allí en automóviles a Cabo Palos donde ya se encuentra su familia.

El señor La Cierva se manifiesta muy satisfecho de su reciente expedición a Santander.

En casi seguro que el exministro de la Gobernación se encuentre en Murcia durante las fiestas de feria, y quizá asista a la inauguración del Museo.

Con este motivo los amigos políticos del señor La Cierva piensan organizar un homenaje en su honor.

UN BAÑO MUY CARO

(POR TELEFONO)

Robo de alhajas

San Sebastián 27 (10 m.)

La tiple Quijano ha denunciado al Juzgado que mientras se bañaba, desaparecieron de su caseta varias alhajas valoradas en 10.000 pesetas.

Se busca a los autores del robo.

UN CONCEJAL ROBADO

(POR TELEGRAMA)

Solo mil pesetas

Valencia 27 (12 h.)

En el domicilio de un concejal han robado seis mil pesetas.

Uno de los ladrones era resorrido frecuentemente por el concejal robado.

CURIOSIDADES

A la conquista de reliquias

Las iglesias de toda Europa, muy especialmente las de España, Francia e Italia, poseen muchas reliquias de santos que constituyen verdaderos tesoros de gran valor; pero los templos americanos son, desde este punto de vista, de una pobreza verdaderamente deplorable.

No es, pues, de extrañar que de algunos años a esta parte los obispos de diferentes partes de América vayan dirigiendo al Papa numerosas peticiones encaminadas a conseguir la traslación al Nuevo Mundo de algunas de las reliquias que hoy se conservan en Europa.

Haec muy poco un obispo yanqui no ha vacilado en ofrecer una suma fabulosa a cambio de los restos de un santo cualquiera.

No hay que decir que Su Santidad no ha atendido semejante oferta.

Pero no es sólo en América. En Rusia, el príncipe Demidoff, ha ofrecido en nombre del zar la friolera de treinta millones de francos por las reliquias de San Nicolás, que actualmente se encuentran en Berlín.

La oferta, como todas las demás, ha sido rechazada por Pio X.

Treinta y cuatro hijos

Mr. Joseph Leary es un médico yanqui que vive en Boston y tiene ahora cincuenta y siete años.

Se casó a los dieciséis, y su bella esposa le dió dieciocho hijos seguidos, una cada año.

Esta segunda señora murió joven aún, y mister Joseph Leary, que ha

hía tomado afición a la vida de familia, se apresuró a sustituirla.

La segunda mujer ha seguido el ejemplo de su predecesora y lleva ya 16 ahijillos.

Mr. José Leary asegura que no recuerda los nombres de todos sus descendientes y que el mayor spuro de su vida ha sido el bautizo del hijo 34, porque ya no sabía como llamarle.

EL REY EN SAN SEBASTIAN

(POR TELEGRAMA)

Satisfecho por los premios

San Sebastián 27 (10 m.)

A las doce y media desembarcó el rey en la bahía.

El camino estaba iluminado. Esperaban al monarca las autoridades y palatinos.

Don Alfonso viene muy satisfecho por los premios que ha ganado en las regatas de Santander.

Desde la bahía se trasladó en automóvil al palacio de Miramar.

NAUFRAGIO DE UNA LANCHA

(POR TELEGRAMA)

Capitán ahogado

San Sebastián 27 (10 m.)

Al atravesar la barra del puerto de Deva, naufragó una lancha tripulada por el capitán retirado de la marina mercante D. José Ventura.

Este pereció ahogado.

REGISTROS MINEROS

D. Miguel Tobal Yáfera solicita 12 pertenencias de hierro para la mina «La Argentina», sitio Casa de Bultrago (Mezarrón).

D. Martín Lloer Benavente, id. 18 para «Dévora», en el barranco de Gine Garea (Aguilas).

D. Antonio García Soler, id. 28 para «El Portero», en la rambla de la Casa de Ros, diputación de Escobar (Fuente Álamo).

D. Pedro Cantó Sánchez, id. 25 para «Mercedes», en el paraje del Verdolay (Murcia).

D. Pedro Navarro Sosa, id. 20 para «Cuatro amigos», en el barranco de los Pericos (Mezarrón).

D. Ramón Martínez Martínez

# ¡Maternidad!

(CUENTO)

—Pues, hijo mío, ¡tu mujer se ha vuelto verdaderamente insostenible... declaró con imperioso acento la severa señora de Santaroz.—Ya sabes que no tengo ni el corazón ni el carácter de una suagra impertinente; pero la melancolía, el desengaño de todas las cosas que se ha apoderado de tu mujer, me preocupa y entristece lo por demás. No hay paciencia que lo aguante.

—Sé indulgente con ella, madre mía. Yo también me doy cuenta de que la pobrecita no es la misma de algún tiempo a esta parte.

—No es el reverso de la medalla. Yo que te había aconsejado esta boda fundándome en el buen humor, en la alegría de su carácter...

—Acaso padezca alguna enfermedad oculta.

—Tú la cuidas y vigilas mucho, sin embargo. ¿Qué dicen los médicos?

—Lo bastante para dejar ver que presentan el mal, sin acortar a desentranarse.

—¿No la has contrariado en algo?

—Al contrario. Ojalá me significara un deseo o un capricho para satisfacerlo el momento. Su inencontrable tristez no me abate nada.

—Vamos a ver, hijo mío. Lo que voy a decirte es un poco delirado; pero tú eres un hombre acostumbrado a mirar el dolor cara a cara...

—No sigas... te he comprendido. Nada, absolutamente nada... Luisa es incapaz...

—Entonces no me lo explíco.

La melancolía de Luisa iba en aumento y cada día aparecía a los ojos de todos más inexplicable.

Mirada por sus padres, que continuaron siempre rodeándola de su afecto y su ternura; adulada y adorada por un marido ejemplar, rico y bello, Luisa de Santaroz sólo debió conocer la alegría. Tanto más cuanto que siendo soltera pasaba por tener un carácter jovial insustentable.

Sus padres y su marido intentaron en vano descubrir el secreto de un cambio tan brusco. A sus preguntas, á sus reconvenciones, Luisa oponía, imperturbable, su muda y dulce melancolía.

Los médicos rogaban que le causaban pena eran los de su marido. ¡Con qué dolor le escuchaba!

—Que me riñan los otros, nada me importa—decía.—Pero tú, tú—gemía la infeliz, apriñando sus sienes con las manos, como si luchase para no hablar.

Dos ó tres veces estuvo á punto de exclamar:

—¡Si tú supieras...!

Paro el último momento, su ternura triunfante detuvo la confidencia.

A pesar del dolor de semejante injusticia, la infeliz esposa, sacrificándose por el marido, tenía la heróica virtud de inclinarse ante las reconvenciones y guardar para ella sola la confesión, que, sin aliviarla, hubiera ocasionado á su marido pena profunda.

Esta noche deprimente contra ella misma acabó por enfermarla gravemente.

Cierta noche, rodeada de los médicos y de todos los suyos, en un acceso de fiebre cerebral reveló su doloroso secreto.

—¿Cuál me sería el estupor de su marido cuando comprendió que la causa del mal era una ansia loca de maternidad!

En el desorden de sus frases delirantes advertíase, sin embargo, una lógica perfecta. La pobre inconsciente apriñaba entre sus brazos un hijo imaginario, haciendo el gesto de darle el pecho con el delicioso abandono de las madres felices.

Trágico y doloroso espectáculo este de una inconsciente mujer, en su vida, guardando en el fondo de su alma el secreto de su dolor para no desear perar á su marido. Este comprendió entonces la razón de su mutismo, de sus desmayos y hasta de las veladas dudas de confidencia que su marido supo reprimir heróicamente.

Y qué remedios para él de haber tenido el egoísmo de añadir al dolor sin consuelo de la infuortunada esposa la crueldad de sus reconvenciones!

Y entenebrecido por el espectáculo triste de aquel desbordamiento de maternidad ilusoria—en una hora de delirio—se aterrorizaba al pensar la desesperación de Luisa cuando, con valiente y repuesta de tan terrible orfandad, despertara á la realidad.

Por eso, mientras su mujer acariciaba con sus más tiernas caricias el hijo imaginario, ese hijo tan deseado durante los largos días de su matrimonio, él sollozaba como ante una incurable, irremediable y eterna desgracia.

Stenio

# PORTMAN

Defunción

A consecuencia de una angina de pecho ha fallecido repentinamente el honrado y laborioso jefe de contabilidad de la casa de Zapata, D. Mariano Ayala Gajarro.

Su muerte ha sido muy sentida, debi-

do á las excelentes prendas de carácter del finado.

Su entierro fué una demostración elocuente de las simpatías de que disfrutaba, pues á dicho fúnebre acto asistió todo el pueblo.

Descansa en paz y reciban su dolorosa esposa y demás familia nuestro más sentido pésame.

# TELÉFONO SIN ALAMBRE

El profesor Majorana ha hecho de su micrófono hidráulico la base para un nuevo sistema de telefonía inalámbrica.

El micrófono hidráulico se compone fundamentalmente de un tubo de vidrio, unido á una membrana estirada, el cual sirve para la caída de un chorro de agua ligeramente acudada sujeta á cierta presión constante.

El chorro descendente pasa á una corta distancia del orificio de salida por entre dos electrodos de platino, estableciendo así la conexión eléctrica, cuya resistencia se modifica de acuerdo con las variaciones en el diámetro del chorro, las que son ocasionadas por la vibración de la membrana.

Los electrodos y el líquido que está entre ellos completa el circuito de un generador de Poulsen, el que consiste esencialmente en un arco eléctrico producido en una atmósfera de hidrógeno.

Cuando se habla en la bocina que está unida á la membrana el arco emite ondas aéreas eléctricas, que corresponden exactamente á las ondas del sonido que hieren la membrana y de la cual pueden reconstruirse las palabras que se han pronunciado en una estación lejana por aparatos convenientes.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

El profesor Majorana ha hecho experimentos con un receptor semejante al de los aparatos de Poulsen, el que transmite las palabras habladas á una distancia casi de docientos kilómetros.

María de los Dolores Orens Martínez y el joven visitador de esta central de consumo D. Diego Domínguez. Reciban nuestra enhorabuena.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Defunción — Ha fallecido en Madrid el niño José Manzanares del Val, hijo del maquinista que fué de este periódico y que se trasladó á Madrid, donde reside. Reciban sus amigos padres D. Antonio y D. Concepción, hermanos y abuelos el testimonio de nuestro pésame.

# NUESTRO FOLLETIN

Próxima á terminar la novela que con tanto éxito venimos publicando, tenemos preparada para insertarla seguidamente, la que lleva por título

# El baile de las víctimas

cuyo autor es Pouson du Terrail. El solo nombre del famoso novelista que escribió las Aventuras de Rocambole y Los espadachines de la Opera, esta última publicada no hace mucho en nuestro folletín, es bastante para suponer fundadamente que

# El baile de las víctimas

es una obra llena de interés creciente, de las que, empezadas á leer, no pueden soltarse hasta que se llega al final.

En efecto, la nueva novela que ofrecemos á nuestros lectores

# El baile de las víctimas

es hija digna del privilegiado ingenio que la escribió, estando toda ella matizada de escenas y narraciones á cual más sugestiva.

En la firme creencia de que ha de ser leída con verdadero agrado por los asiduos lectores de nuestro folletín, no hemos vacilado en escoger

# El baile de las víctimas

para publicarla en cuanto termine el trébol de oro, que será dentro de pocos días.

# VANIDAD Y MISERIA

El Ferrocarril, diario de Chile, refiere la siguiente historia y le da aplicación local para exaltar los sentimientos cristianos, exentos de ostentaciones:

«En grandes letras doradas—dice—están escritas esas palabras en la portada de un hospital amplio y hermoso en Rio Janeiro: «La vanidad humana á la miseria humana».

El origen de la inscripción es curioso. El emperador don Pedro sentía mucho pesar al ver tantos infelices enfermos en las calles de la capital y trató de fundar un vasto asilo para ellos.

Se invitó al público para contribuir con donativos á tan grande obra de misericordia, pero ningún aprecio se hizo al llamamiento.

Entonces resolvió el monarca conferir títulos de nobleza, barón, marqués, etc., á los que dieran de 200,000 reis para arriba; eso bastó para que con rapidez asombrosa se reuniera lo necesario para hacer el hospital.

¡No había dinero para los pobres, pero sobra para satisfacer la vanidad!

El día de la inauguración se descubrió la lápida del frontispicio ante una inmensa muchedumbre y con gran vergüenza de los sonados y marqués, se leyó la inscripción: «La vanidad humana á la miseria humana».

# BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 27 (8'30 t.)

Interior	84'95
Ext.	84'95
Francia	85'20
Ahorrisable	103'10
Genoa	000'00
Editorial de España, fundador	000'00
ordinarias	000'00
Banco de Cartagena	000'00
Tabacos	366'00

Canarias

Francia	7'55
Libras	27'10
Interior París	00'00

# San Sebastián

(Por telégrafo) Lo que dice García Prieto San Sebastián 27 (2 t.) García Prieto estuvo en Miramar, dándole cuenta al rey de las impresiones que Canalejas acababa de comunicar telefónicamente.

Canalejas le anunció que vendrá el viernes.

García Prieto ha dicho que tiene que resolver sobre el regreso de Ojeda á España y nada ha resuelto todavía, pues solo hay deseo en el Vaticano de prorrogar cuanto pueda las negociaciones.

# EL CONSEJO DE MAÑANA

(POR TELEGRAMA) Lo que se tratará Madrid 27 (12 n.)

Mañana se celebrará Consejo de ministros en Gobernación á las tres de la tarde.

Se ocupará de los siguientes asuntos:

Estado de las huelgas pendientes. Centenario de las Cortes de Cádiz. Trabajos que se harán para la descentralización administrativa.

Bases para la reforma de la enseñanza, en sentido ampliamente democrático.

Proyecto de ley de asociaciones, también en sentido democrático, pero alzada de todas las exageraciones que pudieran dar á la ley carácter de excepción contra las Asociaciones religiosas.

# EL 27 DE JULIO

(Por telégrafo) Recuerdo á los héroes Madrid 27 (12 n.)

Toda la prensa de la noche dedica sentidísimos recuerdos á la memoria de los gloriosos héroes muertos en el barranco del Lebo el 27 de Julio de 1909.

En varios templos se han celebrado misas en sufragio de los oficiales y soldados que sucumbieron.

Concurrieron muchos militares de todas las armas.

# RECOMPENSAS DE LA GUERRA

(POR TELEGRAMA) Cruces laureadas Madrid 27 (12 n.)

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica los decretos concediendo cruces laureadas de San Fernando al segundo teniente de infantería D. José Fernández Guevara, muerto el 23 de Julio en el combate del Gurugú, y al capellán D. Jacinto Mariztegui Verdascos por su comportamiento en el combate de 30 de Septiembre en Benibutur.

# INFORMACIÓN POLITICA

(POR TELEGRAMA) Las huelgas Madrid 27 (4 t.)

Las noticias oficiales no acusan, no vidad, ni agravación en las huelgas pendientes en el norte y Barcelona.

Regreso de Canalejas Esta mañana temprano vino Canalejas y conferenció con Marino, entendiéndose de las noticias recibidas en Gobernación.

Después se trasladó á su domicilio para preparar los decretos que se someterán el viernes al rey.

Viaje de Miranda Arles Miranda marchará en breve á un balneario y después irá al Ferrol acompañado de Canalejas.

El «Rio de la Plata» Se ha dispuesto que el crucero «Rio de la Plata» vaya á Huelva para asistir á la conmemoración del centenario de la salida de las carabelas que al mando de Colón descubrieron América.

Revoelo entre los militares Madrid 27 (9 n.)

Entre los militares ha producido gran revoelo el rumor de que al capitán de infantería protagonista del incidente ocurrido el lunes en la capital de Tarazona ha sido arrestado, añadiéndose que sufrirá algún otro vejamen.

Regreso de directores Madrid 27 (12 n.)

Ha regresado el director general de Agricultura, Teófilo Gallego. Se encargó inmediatamente de su despacho.

Mañana regresará Calbetón. El director de Obras públicas Armiñán, marchará á Melilla desde Valencia.

Parece que Canalejas les ha hecho observar la conveniencia del regreso porque el ministerio se hallaba paralizado, sin despachar numerosos expedientes por hallarse todos fuera.

# MARRUECOS

(Por telégrafo) Declaraciones de Canalejas Madrid 27 (12 n.)

Hablando Canalejas sobre la ocupación temporal ó permanente de las posiciones conquistadas en el Rif, ha declarado lo siguiente:

Ningún Gobierno puede atribuir carácter de soberanía á las ocupaciones temporales realizadas por España y Francia en Marruecos, porque es obligación de todas las potencias signatarias del acta de Algeiras, respetar la soberanía del sultán.

Es difícil calcular cuando termina-

rán dichas ocupaciones, porque no puede hacerse hasta que el Magzen liquide las reclamaciones formuladas por los Gobiernos francés y español.

Conociendo el sistema del Gobierno marroquí y el estado en que se encuentra el imperio se comprende la dificultad de tales liquidaciones y fijar tiempo.

# DESGRACIA EN UN TEATRO

(Por telégrafo) Apuntador muerto Girona 27 (9 n.)

En una función teatral de aficionados se representaba una obra en que uno de los personajes tenía que disparar.

Cargaron el arma con plomo. Se le devió la puntería matando al apuntador Juan Rivera.

Hubo sustos, carreras y desmayos.

# EL ORDEN PÚBLICO

# AGITACIÓN EN ESPAÑA

(Por telégrafo) La huelga de Bilbao Solidaridad obrera Madrid 27 (9 n.)

Hoy continuó la distribución de los hijos de los huelguistas entre los obreros federados.

El espectáculo resultó conmovedor. La despedida de los hijos de sus padres costó muchas lágrimas.

Aunque los hombres impiden que salgan sus esposas á la entrega de los niños, muchas de éstas se niegan á separarse de sus hijos, prefiriendo morir de hambre con ellos.

Se registra una solidaridad admirable.

Unos huelguistas que disponen de algunos ahorros han recogido á un matrimonio, entregando además tres pesetas diarias para socorrerlos.

Hoy se encaminaban entre los obreros algunos huelguistas con sus hijos.

Un caballero extranjero lo encontró en la calle y los llevó á un comercio, comprándoles ropas.

Después los llevó en su coche á su domicilio.

Por el Centro Obrero desfilan médicos, abogados, comerciantes y otros, suscribiéndose con donativos diarios y semanales para los huelguistas.

Como resulta que muchos niños han sido entregados en la calle, la comisión organizadora tropieza con dificultades para llevar el registro.

Hay muchas más demandas que ofertas.

En la zona de Triano han conseguido reunirse hoy dos niños, que bajarán mañana á Bilbao.

A todos se les colocará en seguida por haber más de cuatrocientas solicitudes.

Los vendedores de la plaza mercado han hecho una colecta para los huelguistas.

Fueron en masa al Centro Obrero, ofreciéndose para albergar y alimentar niños.

Manifestación obrera El domingo proyectan los huelguistas de la zona de Triano y alrededores de la capital, concentrarse en Bilbao, yendo con sus esposas é hijos á pedir al gobernador que intervenga para solucionar el conflicto.

No se les ha autorizado la manifestación por coincidir con la que preparan los clericales contra el Gobierno.

Los huelguistas y sus familias se reunirán al mediodía en el paseo del Avea, durante el concierto.

Manifestación clerical Una gran expectación por lo que puede ocurrir el domingo, pues los clericales ultimán los preparativos para la manifestación que proyectan.

Se dice que concurrirán á Bilbao cuarenta mil católicos.

Huelguistas y soldados Bilbao 27 (11 n.)

Las noticias de la cuenca minera acusan tranquilidad.

Los mineros piden á las tropas el rancho sobrante, apresurándose á dárselo.

Otros soldados se lo comen á medias con los huelguistas. Las autoridades están preocupadas.

La manifestación del domingo El domingo es probable que las tropas cubran la carrera que seguirá la manifestación católica.

Se ha prohibido que al final se toque el Guernico Arbola para evitar disturbios.

Situación de Barcelona Paro de tres fábricas Barcelona 27 (8 n.)

Un grupo de obreros huelguistas recorrió las fábricas, pidiendo cesar los trabajos.

Solo consiguieron parar tres fábricas.

Las restantes se negaron.

Cargas de caballería En la fábrica de helados de Rocamora tuvieron que acudir fuerzas de caballería, dando cargas y disolviendo á los huelguistas.

Fueron detenidos dos. Un herido En San Martín se produjo una colisión, resultando un herido.

Las autoridades energícas El gobernador ha manifestado que está dispuesto á reprimir energíicamente las acciones, pegando fuerte y pronto.

Weyer se de igual parecer, pues los actuales grupos se forman agitadores de oficio que no son obreros.

Según Millán Astray son anarquistas de la Solidaridad Obrera.

Huelga de despargadores Hoy trabajan en la descarga de carbon cohetes obreros agueros.

Resultan insuficientes, pues en el puerto hay 16 vapores esperando descargar.

El viaje de La Cierva El gobernador ha manifestado que La Cierva ha decidido de venir.

Crés que algun amigo particular le habrá aconsejado desista del viaje, pues el Gobierno se ha abstenido de decirle nada, por creerlo contraproducente.

# En Santander

Temores de huelga general Santander 27 (10 n.)

Los obreros mineros de Cabarzano se han declarado en huelga.

Se teme que se extienda á otras zonas y sea mañana general.

En Castro-Urdiales reina tranquilidad y se trabaja en todas las minas.

Llegada de tropas Han llegado un escuadrón de Talavera y el general Aguilár, quien relevó las tropas.

Este marchó en automóvil á Bilbao.

Los carlistas Barcelona 27 (11 n.)

Díaz de Perpiñán que á fines de la pasada semana llegó don Jaime, acompañado de los duques de Orleans celebró conferencias con importantes carlistas.

Antivariado de las sucesos En los centros radicales se verificaron lanchas para celebrar el aniversario de los sucesos de 4 de Julio.

Los metalúrgicos Esta noche en la Fraternidad Republicana de Olot celebrarán un mitin los huelguistas metalúrgicos.

Es probable que del acto salga el acuerdo de declarar la huelga general de todo el ramo.

EL NIÑO José Manzanares del Val Ha subido al Cielo en Madrid EL DIA 26 DE JULIO, A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres D. Antonio Manzanares y D. Concepción del Val; hermanos Antonio, Carmen y Pedro, abuelos y demás familia

Participan á sus amigos ten sensible pérdida. Madrid 26 Julio 1910

# CAFE DEL SOL

Regalos preciosos y útiles todos los días á los parroquianos. A las doce de la noche se hará el sorteo.

# INTERESANTE

Ortopédico herátopólogo en Murcia El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamal, recibirá consultas en LORCA, los días 29 y 30 del actual Julio, de 11 á 1 y de 4 á 7, en el HOTEL UNIVERSO y SAN VICENTE, y en MURCIA, los días 31 y 1.º del próximo Agosto en el HOTEL PATRON para los que padezcan hernias (quadradas ó desviaciones del espinao, ó torceduras de las piernas, etc.) que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado tutor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle del Cisne, número 21, hotel.

# EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de la calle de Alesá (frente á la Presidencia), en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Colón.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Sarta» Ramba del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.

Imp. de ANUNIA, Crédito Público, 1

LECHE CONDENSADA CON TODA LA CREMA

Marca MARIPOSA es la mejor

según lo demuestra este análisis hecho en 15 de Marzo de 1909, por el Doctor D. Leopoldo Murgo, socio de mérito de la Academia de Higiene de Cataluña.

El examen bacteriológico no demuestra la presencia de ninguna bacteria, ni aún en las considerables como inofensivas. Resulta pues una leche concentrada en perfectas condiciones para el consumo, y altamente nutritiva, mejor que otras marcas conocidas.

Vapores Correos de Africa

El próximo día 3 de Agosto saldrá de este puerto el magnífico vapor correo "LUIS VIVES",

el cual admitirá pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Velez, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador, Puerto de Arzouf (Lanzarote), Puerto de Gabres (Fuerteventura), Puerto de Luz (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife, sin trasbordo.

PRECIOS DE PASAJE Y FLETES ECONÓMICOS Para más informes dirigirse a su consignatario Antonio Manzaneros CARTAGENA

TORREVIEJA: GRAN BALNEARIO VISTA ALEGRE de Celdrán Hermanos

En este establecimiento hallarán los veraneantes todas las comodidades que se precisen, tanto en el servicio de casetas, como en los baños calientes, que es la especialidad del Balneario, pues su instalación es la más moderna y de mejor sistema de calefacción que se conoce. Todo el servicio de pilas es de mármol.

GRAN BALNEARIO DE VISTA ALEGRE

Compañía Sevillana de Navegación a Vapor

Servicio directo entre Cartagena y Palma de Mallorca. Salidas de Cartagena todos los lunes por la tarde para los puertos de Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores correos franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR. Servicio fijo, rápido y directo al día de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.

VAPORES CORREOS FRANCESES

SERVICIO EXTRAORDINARIO con el magnífico Vapor FRANCE que saldrá del puerto de ALMERIA el 19 de Agosto de 1910 admitiendo pasajeros en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª economía y en 3.ª clase, con destino a RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en MALAGA y MADRIDA. Las Cámaras de este buque son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para más informes HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75. Almería

DE TORREVIEJA

Tono El Correo EL SORDO

ofrece al público un servicio especial de carruajes en todos los trenes y además casas frescas y baratas.

Si queréis disfrutar de fresco, dirigirse a este "SORDO".

GREGORIO MORALES (a) CURICA

tan conocido y acreditado en Torrevieja por su hallazgo a sus numerosos favorecedores que se halla dispuesto a proporcionar casa desde el primer precio de una peseta hasta quince, sin interés absolutamente nada por este servicio.

¿COMO SE CONSIGUE SER INDEPENDIENTE? Pidiendo prospectos que reseñan la instalación casi sin gastos, de fábrica de jabón de 20 cts. el kilo. Dirigirse con coupon respuesta internacional, a M. Canterone, Tunis (Tunisie).

Diario DE AVISOS

de Murcia

AMA DE CRÍA. Para una casa, leche de 2 meses, de 28 años. Razón: Dolores Olivares, calle del Calvario, Espinardo.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 18 meses, de 20 años. Razón: Primera casita de Puentes camineros, Sangonera la Verde.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 4 meses, de 22 años. Razón: Camino de Alcanarilla, casa de la Duquesa, junto al Matadero.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 2 meses, de 20 años. Razón: Cabo Casteño, Puerto de la Tronchón.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 20 años. Razón: Juan Pedro Jover, guarda del campino de La Nora.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 15 días, Antonia María. Razón: Puente de Moro, Puerta de Orihuela.

AMA DE CRÍA. Para una casa de los padres, leche de 5 meses, de 22 años. Razón: Josefa Silvestre. La Nora, puerta de la iglesia.

GRAN CENTRO DE NEGOCIOS A DOMICILIO

ANTONIO ROS CLARIS

CALLE DE LA FRENERIA, 88. Despachos para entregar los encargos En Murcia: Antonio Ros Claris, Freneria, 88. En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 2. SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de la mañana y regresos en el correo de la tarde.

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION. Dirección telegráfica: Navegación-Cartagena. LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO. Vapores cubiertos abastecidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas. Comp.ª Cartagenera de Navegación-Cartagena

El vapor DIANA. Sale de Cartagena para ORAN, todos los viernes por la tarde; regresando a Cartagena los domingos por la mañana. Por la tarde del domingo, vuelve a salir por BARCELONA, saliendo de este punto los miércoles y llegando a Cartagena los viernes. Consignatario: VICENTE ANDREU

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA. El gran transatlántico de la Compañía Anstero Americana saldrá del puerto de ALMERIA el día 2 de Agosto de 1910 para Buenos Aires, Río de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. Para más informes a su consignatario M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59.-ALMERIA

Almoneda. Urgente, por autencia. Muebles ricos buen uso. Razón: Calle de las Balsas, Carpintería.

AGENCIA MARTINEZ. Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas a estos puntos en todos los trenes. Despacho en Cartagena: NUQUE, 33. En Murcia: Sociedad, 13.

SE VENDE UNA partida de pagel viejo. Se admiten ofertas en la administración de este periódico.

MADERAS. Para carpinterías e obras minutas y aparcerías. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA.

D. Mazarrón. EDICIÓN señora de señorita para encargos de escuela de niños. Dirigirse: D.ª María Ugarte, Coto Portuaria, Mazarrón (Murcia).

De Lorca. ANTONIO ALARCON. TALLER DE MAQUINARIA. CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES. Puente S. Cristóbal - Lorca.

De Torrevieja. FACOBRO EL DE LA HOYA. Antiguo aliquidador de casas, con el fin de complacer a sus favorecidos, tiene casas bien amuebladas desde 1 pta. hasta 25, sin interés ninguno por este servicio. Tiene en la estación coche tartanas y carro para el equipaje.

BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO. DE POLVOS Y DE PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid. Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas. De venta en farmacias y droguerías.

E. CORNELLY & FILS. 87, FAUBOURG ST. DENIS. Máquina industrial para talleres. PARIS. EXPOSICION UNIVERSAL Paris 1910. GRAN PREMIO. Máquinas para border a 1, 2 y 3 hilos, y para toda clase de trabajos. Se envían gratis catálogos y muestras de los trabajos hechos en nuestras máquinas a cuantas personas deseen conocerlos y los soliciten de la casa.

Ortuño TORREVIEJA. Llegando a presuntar por COCHES Y TARTANAS de Antonio Ortuño; que es uno de los cocheros más serviciales y económicos de Torrevieja. Servicio de equipajes por carros propios.

R. WOLF MAGDEBURG-BUCKAU. Delegación para España: Calle Velázquez, 21, Madrid. Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado de 10 a 800 caballos. La fuerza motriz más económica de la actualidad. Producción total 66000 caballos.

Compagnie Générale Transatlantique. VAPORES CORREOS FRANCESES. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y vice-versa. ITZEMBARRE, LIGAGAN, SALAMANCA. Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los buques magníficas comodidades que hacen los viajes del Mediterráneo, Buenos Aires y Santos. Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los buques magníficas comodidades que hacen los viajes del Mediterráneo, Buenos Aires y Santos. Para más informes dirigirse a su consignatario en Cartagena: D.ª María Ugarte, Coto Portuaria, Mazarrón (Murcia).

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Jumilla, Yecla, and Villena.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Alicante, Torrevieja, Murcia, and Alquerías.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Madrid-Alcazar-Chinchilla and Alicante.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Cartagena-Chinchilla-Alcazar and Alicante.

SERVICIOS DE CORREOS. Central de Murcia. Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina General de Correos de Murcia, para los trenes correspondientes.